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Προχθές, το Σάββατο 25 Ιουνίου έγινε η Τελετή Αποφοίτησης στην Σχολή. Με 105 νέους αποφοίτους,
παιδιά ακόμη, έτοιμα να κάνουν το επόμενο βήμα τους, έξω από το προστατευμένο περιβάλλον του
σχολείου. Μαζί τους και τα δύο κορίτσια που παρουσίασαν την εκδήλωση: η Marlen Krosdorf και η Κέλλυ
Σταματελοπούλου. 
Είδαμε γονείς να συγκινούνται και ανάμεσα σ αυτούς τον Martin Schüller Πρόεδρο του Vorstand του
Συλλόγου της Γερμανικής Σχολής Αθηνών, που με την αποφοίτηση του γιού του ολοκληρώνει την θητεία
του στην Σχολή, αλλά και την Βίκυ Αθανάσογλου, πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων, που, όσο εκφωνούσε
τον λόγο της, είχε τον γιό της απέναντί της, .

Ο Σύλλογος Αποφοίτων και η Εταιρεία για τον Ελληνισμό και τον Φιλελληνισμό διοργανώνουν στις 8
Ιουλίου μία εκδήλωση, ένα κοντσέρτο στο Goethe προς τιμήν των πεσόντων στην Μάχη του Πέτα, που
έγινε πριν από ακριβώς 200 χρόνια, στις 4 Ιουλίου 1822. 
Θα έχουμε την ευκαιρία να υποδεχθούμε και να απολάυσουμε 25 παλαιμάχους της περίφημης Χορωδίας
Kreuzchor της Δρέσδης, η οποία ιδρύθηκε το 1216.

Εδώ θα πρέπε να αναφερθούμε στην προσπάθεια, που κάνει εδώ και μερικά χρόνια ο Κώστας Παπαηλιού (απόφοιτος του 1963), η οποία
ξεκίνησε με την "Φιλελληνική Βιβλιοθήκη", την εκδοτική πρωτοβουλία του, που μέχρι σήμερα έχει εκδώσει 5 τόμους και εμείς έχουμε
δημιουργήσει ειδικό χώρο στο site μας στην ενότητα "Εκδηλώσεις / Φιλελληνισμός" και να υπογραμμίσουμε την τεράστια βοήθεια του
ΔΕΔΔΗΕ, που είναι και ο Μεγάλος Χορηγός της εκδήλωσης.

Η "Ημέρα του Πατέρα", που είχε την τιμητική της στις 19 Ιουνίου, πέρασε στα "ψιλά", τόσο που δεν την
αναφέραμε καν στο πρόγραμμα της εβδομάδας.

Εντοπίσαμε όμως ένα σκίτσο, που προσπερνά τις αγκαλιές και τα δακρύβρεχτα και αποτυπώνει την σχέση
πατέρα-γιού καλύτερα από οτιδήποτε άλλο έχουμε δει μέχρι σήμερα και σας το παρουσιάζουμε.

Όπως αναφέραμε και στα προηγούμενα montags, η Σχολή επανασχεδιάζει την ιστοσελίδα της και καλεί εμάς,
τους αποφοίτους με σκοπό να συγκεντρώσει δηλώσεις και φωτογραφίες για την ενότητα "Our stories" στην
πρώτη σελίδα της, μία πρωτοβουλία, που βεβαίως υποδεχόμαστε με μεγάλη χαρά μιάς και γίνεται για πρώτη
φορά.

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας:
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και μην ξεχνάτε να παρακολουθείτε τις αγγελίες μας, τις οποίες ενημερώνουμε συνεχώς.
Σήμερα έχουμε εκτός των άλλων και πολλές αγγελίες από την Γερμανική Σχολή Αθηνών.

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. Περισσότερα...

Γερμανικός Φιλελληνισμός: Πρόσκληση για την Παρασκευή 8 Ιουλίου στο Γκαίτε

Ο Σύλλογος Αποφοίτων της Γερμανικής Σχολής Αθηνών και η Εταιρεία για τον Ελληνισμό και τον
Φιλελληνισμό προσκαλούν την Παρασκευή 8 Ιουλίου στις 7.30 μ.μ. στο Γκαίτε (Ομήρου 14-16, 10672
Αθήνα) στην Επετειακή Εκδήλωση για τον Γερμανικό Φιλελληνισμό και τα 200 Χρόνια της Μάχης του
Πέτα.  Είσοδος ελεύθερη

Στις αρχές Ιουλίου συμπληρώνονται 200 χρόνια από την ολέθρια Μάχη του Πέτα (κωμόπολη κοντά στην
Άρτα), στην οποία αποδεκατίστηκε το Τάγμα των Φιλελλήνων. Περίπου 200 φιλέλληνες απ’ όλη την
Ευρώπη αντιστάθηκαν λυσσαλέα σε μια κατά πολύ υπεράριθμη τουρκική στρατιά, προκαλώντας της
τεράστιες απώλειες, και έπεσαν ηρωικά σχεδόν όλοι –επέζησαν μόλις 18– στο πεδίο της μάχης για την
ελευθερία μας.

Ένας από τους ελάχιστους επιζώντες ήταν ο γιατρός του Τάγματος Ντάνιελ Έλστερ από τη Θουριγγία, ο
οποίος έγραψε εν είδει μνημοσύνου ένα βιβλίο για το αδικοχαμένο Τάγμα των Φιλελλήνων με
συγκλονιστικές περιγραφές και λεπτομέρειες από τη Μάχη του Πέτα.

Ο Έλστερ όμως ήταν και ταλαντούχος μουσικός και εξελίχθηκε σε διάσημο συνθέτη και καθηγητή μουσικής. Γι’ αυτό τον λόγο και
προκειμένου να συμβάλουν καλλιτεχνικά στον εορτασμό της επετείου, θα έρθουν στην Ελλάδα 25 παλαίμαχοι της περίφημης χορωδίας
Kreuzchor της Δρέσδης, η οποία ιδρύθηκε το 1216 και τη διηύθυναν φημισμένοι μουσουργοί, όπως ο Ρόμπερτ Σούμαν και ο Ρίχαρντ
Βάγκνερ (www.kreuzchor.de).

Ο διευθυντής αυτής της «Φιλελληνικής Χορωδίας» Ματίας Μπρέτσναϊντερ, με μεγάλη εμπειρία στη χορωδιακή μουσική και βαθύς
γνώστης του Ντάνιελ Έλστερ, ετοίμασε ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον πρόγραμμα, με χαρακτηριστικά τραγούδια της εποχής,
μεταξύ άλλων του Μπετόβεν και του μεγάλου φιλέλληνα ποιητή Βίλχελμ Μύλλερ, γνωστού ως «Griechen-Müller».

Το κείμενο της εκδήλωσης, που βασίζεται στις προσωπικές αναμνήσεις του Ντάνιελ Έλστερ, υπογράφει ο
Κώστας Παπαηλιού, επιμελητής της «Φιλελληνικής Βιβλιοθήκης» των Εκδόσεων Παρισιάνου.
Ερμηνεύει ο ηθοποιός Ιορδάνης Καλέσης.
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα παρουσιαστεί το βιβλίο της Ρεγγίνας Μανουσάκη 
"Ελληνική Επανάσταση και γερμανικός φιλελληνισμός".

Ο ΔΕΔΔΗΕ είναι ο Μεγάλος Χορηγός της Εκδήλωσης 

            

Η Εταιρεία για τον Ελληνισμό και τον Φιλελληνισμό έχει ως σκοπό την μελέτη, ανάδειξη και προώθηση του Ελληνικού πολιτισμού και του
Φιλελληνικού ρεύματος από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα και δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις διεργασίες που έλαβαν χώρα κατά τον 18ο, 19ο και
20ο αιώνα, οι οποίες έθεσαν τα θεμέλια για την σύσταση του Ελληνικού κράτους. Παράλληλα υπογραμμίζει την σημασία του Ελληνικού
πολιτισμού ως έναν από τους ακρογωνιαίους λίθους του δυτικού πολιτισμού, και προωθεί την συνέχιση της μελέτης και διάδοσης του
διεθνώς, στηρίζοντας τα σύγχρονα φιλελληνικά ρεύματα.

Reunion της τάξης του 1972 στις 2 Σεπτεμβρίου 2022

Από την Μέλπω Τρούμπη λάβαμε με μεγάλη μας χαρά μία πρόσκληση:

"Αγαπητές/οι απόφοιτοι του 1972

όσο κι αν το νιώθουμε σαν να ήταν χθες, φέτος συμπληρώνονται 50 χρόνια από την αποφοίτησή μας από την
DSA. Με αυτήν την αφορμή θέλουμε να διοργανώσουμε ένα Reunion στον χώρο του σχολείου για να
θυμηθούμε παλιές καλές στιγμές εκεί όπου τις ζήσαμε, και να μοιραστούμε τα νέα και τις αναμνήσεις μας.

Η συνάντηση είναι προγραμματισμένη για την Παρασκευή 2 Σεπτεμβρίου 2022 στις 19:30 στη Γερμανική
Σχολή Αθηνών.

Η συνάντηση αφορά όλη την χρονιά του 1972 και για να οργανωθεί όσο καλύτερα γίνεται και με τη
μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τη διαθεσιμότητά σας στέλνοντας mail
στο s.eleftheroudaki@books.gr ή στο tmelpo@yahoo.com το αργότερο μέχρι τις 20.07.2022.
Επίσης, μπορείτε να προωθήσετε αυτό το μήνυμα και σε άλλους αποφοίτους του έτους μας με τους οποίους

κρατάτε επαφή.
Θα χαρούμε πάρα πολύ να ξανασμίξουμε στα παλιά γνωστά λημέρια.

Οι απόφοιτοι του 1972"

Γιάννης Θεολογίτης: "East versus West - The first act …"

Ο Γιάννης Θεολογίτης μας παρουσιάζει την τελευταία έκθεση "East versus West - The first act …"

Η Ουκρανική κρίση μαζί με τις εκτεταμένες οικονομικές, τεχνολογικές και κοινωνικές αλλαγές στον πλανήτη
σηματοδοτούν την αρχή της μακροχρόνιας μάχης εξουσίας και πολιτισμού μεταξύ Ανατολής και Δύσης.

τονίζοντας ότι: οι θέσεις  και οι προβλέψεις του IMTe δεν θέτουν καμία αξίωση ότι τα περιγραφόμενα
γεγονότα και οι εξελίξεις θα υλοποιηθούν ή ότι οι εκτιμήσεις μας μπορεί να είναι πιο έγκυρες από άλλες
αναλύσεις.

Δείτε όλες τις δημοσιεύσεις στην ιστοσελίδα... 

ΕΛΙΑΜΕΠ - Veranstaltung zu der Rolle Deutschlands in den griechisch-türkischen Beziehungen

Ο Ronald Meinardus μας έστειλε μία πρόσκληση της ΕΛΙΑΜΕΠ για μία διαδικτυακή συζήτηση με
αντικείμενο τον ρόλο της Γερμανίας στις ελληνο-τουρκιές σχέσεις:

Gerne informiere ich über ein Webinar am kommenden Montag, den 27. Juni 2022, (16.00-17.00) bei dem
es um die Rolle Deutschlands in den griechisch-türkischen Beziehungen geht.

Von ELIAMEP organisiert und von meiner Wenigkeit moderiert werden Fachleute aus den drei Ländern
über ein - in meinen Augen - sehr wichtiges, indes unterbeleuchtetes Thema sprechen.
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Vielen Dank und viele Grüße

Ronald/

Περισσότερα...

“Τηλεαγάπη“ σε μετάφραση της Έμης Βαϊκούση

Σε μετάφραση της Έμης Βαϊκούση (’76) κυκλοφόρησε προσφάτως η “Τηλεαγάπη“ της Γερμανίδας
συγγραφέως Petra Hardt από τις εκδόσεις Εστία.

Ευχαριστώ ιδιαίτερα και την Εύα Καραϊτίδη, βεβαίως διότι μου εμπιστεύθηκε το βιβλίο, αλλά και διότι η
μετάφραση του τίτλου (Fernlieben, Τηλεαγάπη) ήταν δική της ιδέα. Μια ιδέα που αμέσως προτίμησα από
λύσεις του τύπου "αισθήματα εξ αποστάσεως" κ.λπ. Βρίσκω πως έχει μια φρεσκάδα αυτή η λέξη, που
επιπλέον εκφράζει με σαφήνεια και απλότητα την νέα πραγματικότητα, αυτήν της εποχής μας.

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ

Η Πέτρα Χαρτ –εμβληματική φυσιογνωμία του παγκόσμιου εκδοτικού τοπίου– περιγράφει τις εμπειρίες
της στα μεγάλα κέντρα υψηλής τεχνολογίας της Καλιφόρνιας, στη Σίλικον Βάλεϊ και τις
πανεπιστημιουπόλεις Μπέρκλεϊ και Στάνφορντ. Οι τακτικές υπερατλαντικές επισκέψεις της γιαγιάς σε
παιδιά και εγγόνια στην Καλιφόρνια δεν συμβάλλουν απαραίτητα στην εξοικείωση με τη ζωή και το εκεί
εργασιακό περιβάλλον. Φταίει άραγε η ηλικία της, φταίει το ότι είναι πολύ Ευρωπαία, πολύ
καλλιεργημένη, ένας αληθινός «βιβλιοπόντικας»; Η συγγραφέας περιγράφει με αυτοσαρκαστική διάθεση

τις σχέσεις μεταξύ των γενεών, μεταξύ των διαφορετικών τρόπων ζωής και συμπεριφοράς.
Περισσότερα...

Παύλος Αγιαννίδης: "Πού κολλάνε ο Δημήτρης Μητρόπουλος και ο Αγιος Νεκτάριος;"

«Αντί ιεραπόστολος του Χριστού, έγινα ιεραπόστολος της τέχνης της μουσικής» είχε πει ο κορυφαίος έλληνας
αρχιμουσικός και δεν πρόκειται για σχήμα λόγου, καθώς μεγάλωσε και ανατράφηκε σε ένα βαθιά
θρησκευόμενο περιβάλλον και ήρθε από μικρός σε επαφή με σημαντικά πρόσωπα του εκκλησιαστικού χώρου.

Ηταν, που λέτε, στον Βύρωνα ένα ξωκλήσι, με ένα πηγάδι και έναν κηπάκο. Η Ανάληψη. Είμαστε στις αρχές
του 20ού αιώνα. Ο άνθρωπος που «έχει τα κλειδιά» και υπογράφει όλα τα έγγραφα είναι ένας ιδιοκτήτης
μικρού καταστήματος με δερμάτινα είδη, στην οδό Αγίου Μάρκου 15-17, ονόματι Ιωάννης Μητρόπουλος. Με
μια δρασκελιά στο χρόνο, βρισκόμαστε στο σήμερα. Στο πολύτιμο αρχείο της Μονής Σίμωνος Πέτρας στο
Αγιον Ορος, ένας μοναχός, ο πατέρας Ελισαίος (κατά κόσμον Γούλας), σπουδαγμένος στην Θεολογική Σχολή
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, περνάει κάθε ιστορικό έγγραφο για την Ανάληψη στο
κομπιούτερ της μονής.

Δείτε το άρθρο του Παύλου Αγιαννίδη στο protagon.gr...

Δημόσια και Ιδιωτικά: εκπομπή με Μαρίνα Λαμπράκη Πλάκα και Χρήστο Μποκόρο

Η εκπομπή “Δημόσια και Ιδιωτικά“ του Αθήνα 9,84FM μεταδίδεται κάθε Κυριακή στις 7μμ σε επιμέλεια –
παραγωγή της δημοσιογράφου Έλενας Χατζηιωάννου (’82). Την περασμένη Κυριακή 19/6, τιμώντας τη
μνήμη της Διευθύντριας της Εθνικής Πινακοθήκης Μαρίνας Λαμπράκη – Πλάκα, μεταδόθηκε σε
επανάληψη η εκπομπή της 17ης Νοεμβρίου 2019 στην οποία, με αφορμή το έτος Ντα Βίντσι (500 χρόνια
από το θάνατό του), η Μαρίνα Λαμπράκη συνομίλησε με τον αγαπημένο της μαθητή, σημαντικό ζωγράφο
και στοχαστή Χρήστο Μποκόρο, για τον ιδιοφυή επιστήμονα και εφευρέτη και την εποχή της
Αναγέννησης.
Ακούστε την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα εκπομπή...

Ξένια Κουναλάκη: "Φίλιον: 30 χρόνια γεμάτα ιστορίες"

Το Ζonar’s, όπως το περιγράφει η Ζωρζ Σαρή στη διάρκεια της Κατοχής, έκλεισε,
ξανάνοιξε και βαφτίστηκε Athénée, στη Δεξαμενή του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη
και του Κώστα Βάρναλη συχνάζει πλέον αποκλειστικά πιτσιρικαρία και στο πατάρι
της Ωραίας Ελλάδας μάταια ψάχνουν οι τουρίστες μνήμες από τα μέσα του 19ου
αιώνα και τη θρυλική επίσκεψη του Δανού παραμυθά Χανς Κρίστιαν Άντερσεν – το
αυθεντικό καφενείο ήταν κοντά στο σημερινό, αλλά όχι στο ίδιο οίκημα. Το Φίλιον,
που κλείνει φέτος τριάντα χρόνια λειτουργίας, συνεχίζοντας την παράδοση του
προγενέστερου Dolce, πληροί τις προδιαγραφές: η ανθρωπογεωγραφία του έχει
μόνιμο χαρακτήρα, που αλλοιώνεται μόνο από κάποιους αιφνίδιους θανάτους και
μερικές νέες προσθήκες· οι συζητήσεις αφορούν βιβλία, ταινίες, τέχνη και πολιτική·
οι εργαζόμενοι είναι τόσο φίλοι με τους πελάτες, που ξέρουν απέξω τις παραγγελίες
και ενίοτε αρνούνται να παραλάβουν το πουρμπουάρ.

(*) Ορισμένοι εκ των πιστών του Φίλιον. Η εικόνα βρίσκεται καδραρισμένη σε τοίχο του καφέ. © ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΖΑΒΟΣ

Δείτε το άρθρο της Ξένια Κουναλάκη στην εφημερίδα "Καθημερινή"...

Locomondo: καλοκαιρινή περιοδεία

Ο Μάρκος Κούμαρης (’92) και οι Locomondo ανακοίνωσαν την περιοδεία τους για το καλοκαίρι του 2022.
Τα live τους είναι πάντα μία μεγάλη γιορτή! Οι εμφανίσεις τους είναι αξέχαστα συναυλιακά πάρτι με
αγαπημένα τραγούδια, ανεβαστικούς ρυθμούς και ατελείωτο χορό, και μάς προσκαλούν να γίνουμε όλοι
μία παρέα μέσα στην καρδιά του καλοκαιριού! Άλλωστε, «δεν κάνει κρύο στην Ελλάδα»!

Οι συναυλίες ξεκίνησαν ήδη (με την πρώτη στο SNF Nostos του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος στις 23/06)
και συνεχίζονται μέχρι 31/7 σε όλη την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ πρόκειται να συνεχιστούν και
αργότερα (to be continued).

 

 

Βασίλης Παπαθεοδώρου: «Το δικό μου βασίλειο»

Κυκλοφόρησε προσφάτως το νέο βιβλίο του Βασίλη Παπαθεοδώρου (’85) «Το δικό μου βασίλειο» από τις
εκδόσεις Καστανιώτη (μυθιστόρημα για παιδιά 9+).

Ο ίδιος, στη σελίδα του στο fb, λέει για το βιβλίο του:

Μια ιστορία για έναν πατέρα που προσπαθεί να κρατήσει μονιασμένη την οικογένειά του. Μια ιστορία για μια
πόλη, που η προοπτική νομής της εξουσίας από τους κατοίκους της, την χωρίζει σε φατρίες και κλίκες. Μια
ιστορία για τους απόκληρους και την μοίρα τους όταν βρεθούν μπροστά σε διάφορα συμφέροντα. Μια
ιστορία-επισκόπηση πολιτευμάτων και διαφόρων κοινωνικών και κοινωνιολογικών φαινομένων που έχουν
εμφανιστεί. Μα πάνω απ’ όλα μια ιστορία για ένα κοριτσάκι, νοητικά ανώριμο για την ηλικία του, που οι
συνθήκες το ωριμάζουν γρήγορα. Εκεί όπου έννοιες όπως φιλία, αγάπη, αλτρουισμός έχουν καταρρεύσει, η
μικρή Έμιλι τις κρατά σαν θησαυρό στο «Δικό της βασίλειο».

Ένα βιβλίο αστείο, παρανοϊκό και συγκινητικό.

Περισσότερα...

Γιώργος Σταμάτης: "Ο Μεγάλος Μετασχηματισμός, Πορεία προς την Αβεβαιότητα"

Κυκλοφόρησε πρόσφατα (εκδόσεις Παπαζήση) το βιβλίο που έγραψε ο νομικός και σύμβουλος
επιχειρήσεων Γιώργος Σταμάτης (απόφ. 1969) μαζί με τον Αντώνη Ζαΐρη, με τίτλο: "Ο Μεγάλος
Μετασχηματισμός, Πορεία προς την Αβεβαιότητα".

Τι σχέση μπορεί να έχει η διαγενεακή βία με τις μεταρρυθμίσεις και ο επιστημονικός με τον
παραεπιστημονικό λαϊκισμό;
Ανακτούν οι Ανθρωπιστικές Επιστήμες το κύρος και τη χρησιμότητά τους, υποστηρίζοντας ηθικά και
εξισορροπητικά το «νέο γενναίο μας κόσμο», που προχωρά πάνω στο τρένο της τέταρτης βιομηχανικής
επανάστασης με ανεξέλεγκτη ταχύτητα;
Το περιβάλλον, η ανισότητα και οι ταυτότητες πόσο θα επηρεάσουν το μέλλον του συστήματος που κυβερνά
χωρίς αντίπαλο τον κόσμο σήμερα;

Περισσότερα...

«Η Κική και ο Κοκός» Μια αθηναϊκή μουσική παράσταση με τη συμμετοχή τριών αποφοίτων μας

Ο γνωστός πιανίστας Δημήτρης Γιάκας (’75) έχει αναλάβει τη μουσική προετοιμασία ενώ παράλληλα θα
παίζει πιάνο, η ηθοποιός – τραγουδίστρια και θεατρολόγος Κωνσταντίνα Ψωμά (’88) έχει αναλάβει τα
κείμενα και την επιμέλεια, και η βιολοντσελίστα Αμαλία Γιαννοπούλου (’87) θα συνοδεύει με το
βιολοντσέλο της, στη λυρική μουσική παράσταση «η Κική και ο Κοκός», που ανεβαίνει την Παρασκευή
24 Ιουνίου (ώρα 21:00) στον υπαίθριο χώρο του Ιστορικού Αρχείου του Πολιτιστικού Ιδρύματος του
Ομίλου Πειραιώς (ΠΙΟΠ), στον Ταύρο.

Το ΠΙΟΠ παρουσιάζει τη λυρική μουσική παράσταση «η Κική και ο Κοκός», στο πλαίσιο της ετήσιας δράσης
τουΘεΑθήναι, που είναι αφιερωμένη στην ιστορία και τον πολιτισμό της Αθήνας. Το έργο είναι μια ιστορία με
έρωτες και πάθη, με συντρόφους που αγαπιούνται και μισιούνται, η οποία εκτυλίσσεται στην Αθήνα μιας
παλαιότερης εποχής, πλαισιωμένη με τραγούδια της ελληνικής λόγιας μουσικής (αθηναϊκό τραγούδι,
αθηναϊκή καντάδα, ελληνική οπερέτα και αθηναϊκή επιθεώρηση) που γράφτηκαν μεταξύ 1906 και 1955.

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό. Απαραίτητη η κράτηση θέσης, στο τηλέφωνο 210 3418051
(Δευτ.-Παρ. 9:00-17:00).
Ιστορικό Αρχείο ΠΙΟΠ, Δωρίδος 2 & Λεωφόρος Ειρήνης 14, 17778, Ταύρος, Τ.: 210 3418051 |

Περισσότερα...

"Ίσως γι'αυτό το μάθημα μας το'πανε γαρίδα"

Με αφορμή την μετάφραση στα γερμανικά της συλλογής του Ανδρέα Εμπειρίκου "Υψικάμινος" έγινε στις
2 Ιουνίου στο Goethe-Institut παρουσίαση και συζήτηση, η οποία θα επαναληφθεί στις 20 Ιουλίου στο
Frumel (Μαυρομιχάλη 59) 8μ.μ. 

Ας αναφέρουμε ότι:

    

https://www.griechenland.net/nachrichten/politik/31451-webinar-zur-rolle-deutschlands-in-den-griechisch-t%C3%BCrkischen-beziehungen
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5280:tileagapi_se_metafrasi_emys_vaikoussi&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.politeianet.gr/sygrafeas/hardt-petra-138255
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5284:pavlos_agiannidis_mitropoulos_agios_nektarios&catid=182:apopseis&Itemid=327
https://www.protagon.gr/themata/pou-kollane-o-dimitris-mitropoulos-kai-o-agios-nektarios-44342524680
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5279:dimosia_kai_idiotika_elena_hatziioannou_plaka_bokoros&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.mixcloud.com/%CE%91%CE%98%CE%97%CE%9D%CE%91984/%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%B1-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CF%89%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC-19-06-2022/
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5256:xenia_kounalaki_filion_30_xronia_gemata_istories&catid=182:apopseis&Itemid=327
https://www.kathimerini.gr/k/k-magazine/561884524/filion-30-chronia-gemata-istories/
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5281:locomondo-kalokairini_periodeia&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5281:locomondo-kalokairini_periodeia&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5261:vassilis_papatheodorou_to_diko_mou_vasilio&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.kastaniotis.com/catalog/product/view/id/16022/s/to-diko-mou-basileio/
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5242:giorgos_stamatis_o_megalos_metasximatismos_pros_ti_-avevaiotita&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://biblionet.gr/titleinfo/?titleid=267450&return_url
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5285:kiki_kokos_parastasi_3_apofoiotoi&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.piop.gr/el/Activities/ekdiloseis-mouseia/IA-mousiki-parastasi-2022.aspx
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5240:isos_gi_auto_to_may-thima_maw_topane_garida&catid=71:eidiseis&Itemid=327


Η Υψικάμινος, συλλογή 63 πεζόμορφων ποιημάτων, είναι το πρώτο κείμενο που εκδίδεται του Ανδρέα
Εμπειρίκου. Τυπώθηκε σε 200 αριθμημένα αντίτυπα στις εκδ. Κασταλία, τον Μάρτιο του 1935 στην Αθήνα,
11 χρόνια μετά το Μανιφέστο του Υπερρεαλισμού του Αντρέ Μπρετόν στο Παρίσι. Λίγο καιρό πριν, στις 25
Ιανουαρίου 1935, ο Εμπειρίκος είχε δώσει τη διάλεξη "Περί σουρρεαλισμού" στη Λέσχη Καλλιτεχνών.

"Σκοπός της ζωής μας δεν είναι η χαμέρπεια. Υπάρχουν απειράκις ωραιότερα πράγματα και απ' αυτήν την
αγαλματώδη παρουσία του περασμένου έπους. Σκοπός της ζωής μας είναι η αγάπη. Σκοπός της ζωής μας
είναι η ατελεύτητη μάζα μας. Σκοπός της ζωής μας είναι η λυσιτελής παραδοχή της ζωής μας και της κάθε
μας ευχής εν παντί τόπω εις πάσαν στιγμήν εις κάθε ένθερμον αναμόχλευσιν των υπαρχόντων. Σκοπός της

ζωής μας είναι το σεσημασμένον δέρας της υπάρξεώς μας." (Τριαντάφυλλα στο παράθυρο)

 

Σωτήρης Τσόγκας: συνεχίζονται 28 Ιουν - 1 Σεπ 2022 “ΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΠΟΔΙΑ ΤΟΥ ΤΡΑΠΕΖΙΟΥ”

Για λίγες ακόμη παραστάσεις, κάτω από τον «ίσκιο» της Ακρόπολης, σε έναν όμορφο, ιστορικό κήπο
ανάμεσα σε μπουκαμβίλιες και τριανταφυλλιές στην καρδιά της Πλάκας, το θέατρο Πρόβα με τον Σωτήρη
Τσόγκα (απόφοιτος 1969, γνωστός ηθοποιός, σκηνοθέτης και διευθυντής του θεάτρου Πρόβα) και τη
Μαίρη Ραζή συνεχίζουν, συμμετέχοντας στον εορτασμό του έτους Καμπανέλλη, την παράσταση «Τα
τέσσερα πόδια του τραπεζιού». Μία σπαρταριστή αποκαλυπτική σάτιρα του Ιάκωβου Καμπανέλλη, σε
σκηνοθεσία του Παντελή Παπαδόπουλου.

Από την Τρίτη 28 Ιουνίου μέχρι την Πέμπτη 1 Σεπτεμβρίου, στο Μουσείο Ιστορίας του Πανεπιστημίου
Αθηνών, το οποίο στεγάζεται στο κτήριο που είναι γνωστό ως «Οικία Κλεάνθους» ή «Παληό Πανεπιστήμιo»,
ένα από τα ελάχιστα σωζόμενα κτήρια της προ-οθωνικής περιόδου. Θόλου 5, Αθήνα.

Περισσότερα...

Δημήτρης Δημόπουλος: τελευταίες παραστάσεις της "Καφρόκρεμας" στην Κρήτη

Ο stand – up comedian Δημήτρης Δημόπουλος κλείνει την καλοκαιρινή του περιοδεία με 3 παραστάσεις
του γνωστού του μονολόγου “Καφρόκρεμα“ στην Κρήτη: Τετάρτη 13 Ιουλίου στο Ρέθυμνο, Πέμπτη 14
Ιουλίου στο Ηράκλειο και Παρασκευή 15 Ιουλίου στον Άγιο Νικόλαο στο Λασίθι. Μια παράσταση που
κινείται με την ίδια ευκολία από την καφρίλα των πιο κρυφών σκέψεων όλων μας, ως την αφρόκρεμα των
πιο ευγενών προθέσεών μας, ένας σταντ-απ μονόλογος και του ύψους, και του βάθους!

Περισσότερα...

Χριστίνα-Σύλβια Σημαντήρα: «Οι γυναίκες στην επανάσταση / Η επανάσταση των γυναικών»

Η Χριστίνα-Σύλβια Σημαντήρα (απόφοιτος και καθηγήτρια καλλιτεχνικών στην Σχολή) συμμετέχει ως
σύγχρονη εικαστικός στην έκθεση: «Οι γυναίκες στην επανάσταση / Η επανάσταση των γυναικών» στο
Μουσείο της πόλεως των Αθηνών.

Το «Μουσείον της Πόλεως των Αθηνών – Ίδρυμα Βούρου-Ευταξία» αναδεικνύει τη συμβολή των αφανών
ηρωίδων της Επανάστασης, προσεγγίζοντας την παραγνωρισμένη δράση τους, μέσα από οκτώ έργα
σύγχρονης τέχνης. Οι καλλιτέχνες εμπνεόμενοι από επιλεγμένες, εμβληματικές γυναικείες μορφές του
Αγώνα, όπως αυτή της Μπουμπουλίνας ή της Μαυρογένους, αντιπαραβάλλουν το παρελθόν με το παρόν.
Τα πρωτότυπα έργα της έκθεσης, φέρνουν στο προσκήνιο τις σημαντικές άγνωστες του χθες αλλά και
στρέφουν το βλέμμα στο παρόν, επιχειρώντας να αναδείξουν αντίστοιχες εκφράσεις θάρρους και επιμονής
στις κοινωνίες των αρχών του 21ου αιώνα.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ: 13/4/22 – 12/9/22

Περισσότερα...

Πρόσκληση προς Αποφοίτους: Our Stories

Our Stories

Αγαπητές και αγαπητοί απόφοιτοι,

στο πλαίσιο δημιουργίας της νέας ιστοσελίδας της Γερμανικής Σχολής Αθηνών που αναμένεται να βγει στον αέρα πριν το καλοκαίρι,
πρόκειται να  εντάξουμε στην αρχική σελίδα φωτογραφίες και σύντομες δηλώσεις αποφοίτων μας.

Σε ένα κειμενάκι 40-50 λέξεων (και όχι περισσοτέρων από 60), σας προσκαλούμε να γράψετε μια δήλωση
για το σχολείο μας. Θα μπορούσατε να αναφέρετε τις αξίες με τις οποίες σας «προίκισε» η Γερμανική
Σχολή Αθηνών ή το τι αποκομίσατε από τα χρόνια σας στη Γερμανική Σχολή Αθηνών που επέδρασε
καταλυτικά στην ενήλικη ζωή σας ή απλώς τι σας έρχεται στον νου, τι συναισθήματα σας γεννιούνται,
όταν θυμάστε το σχολείο.

Θα χρειαστούμε μια όμορφη φωτογραφία σας (τουλάχιστον 350 x 400 px), τη σύντομη δήλωσή σας
έκτασης 40-50 λέξεων, το ονοματεπώνυμο που θέλετε να εμφανιστεί καθώς και το έτος αποφοίτησης από
τη Σχολή. Η αποστολή αυτών των στοιχείων εκ μέρους σας  θα ισοδυναμεί με συναίνεση προς τη Σχολή να
τα χρησιμοποιήσει δημόσια. Παρόλα αυτά θα θέλαμε μέσα στο συνοδευτικό κείμενο που θα μας στείλετε
να αναφέρετε την πρόταση: «Συναινώ στην δημοσίευση του ονόματος, έτους αποφοίτησης, φωτογραφίας

μου και δήλωσης σχετικά με τη Γερμανική Σχολή Αθηνών στη νέα ιστοσελίδα της Σχολής.»

Στην ιστοσελίδα δεν πρόκειται να αναφέρονται άλλες πληροφορίες, όπως για παράδειγμα η επαγγελματική ιδιότητα ή οι δράσεις και τα
έργα των αποφοίτων που θα φιλοξενούμε. Θέλουμε απλώς να αναδείξουμε μέσα από τις δηλώσεις των κάθε ηλικίας αποφοίτων μας τη
σημασία που έπαιξε το σχολείο στη ζωή τους. Σκοπός μας είναι τα σύντομα αυτά πορτρέτα των αποφοίτων μας να ανανεώνονται ανά
τακτά διαστήματα. 
Τα mail σας με όλα τα παραπάνω στοιχεία παρακαλούμε να σταλούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση karamina@dsathen.gr.

Σας ευχαριστούμε θερμά.

Αγγελική Κανελλακοπούλου (1985)
εκ μέρους της ομάδας εργασίας της νέας ιστοσελίδας

Παιδικός Σταθμός: "ο Μικρός Αντώνης"

Γερμανικά: Διάρκεια από 30 έως 45 λεπτά, σε καθημερινή βάση, από γερμανίδα/γερμανό παιδαγωγό. Όλες
οι υπόλοιπες δραστηριότητες γίνονται από ελληνόφωνες παιδαγωγούς.
Μουσικοκινητική: σε καθημερινή βάση από ειδικευμένη εκπαιδευτικό χορού και κίνησης για παιδιά.
Ελεύθερο παιχνίδι, σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους
Δραματοποίηση, κατασκευές, εικαστικά, εκθέσεις ζωγραφικής, γλυπτικής, άσκηση λεπτών δεξιοτήτων,
χωροχρονικές έννοιες, ασκήσεις προγραφής και αργότερα γραφής, ασκήσεις προαρίθμησης, και αργότερα
αρίθμησης, περιβαλλοντική αγωγή και ανακύκλωση.

Εκθέσεις ζωγραφικής και εικαστικών

Neue Bücher 2022 - Νέες κυκλοφορίες γερμανικών βιβλίων

Η χαρά μας είναι να διαλέγουμε για εσάς ή μαζί με εσάς το επόμενό σας βιβλίο. Όταν έρχεστε και μας λέτε
μετά πόσο σας άρεσε, χαιρόμαστε διπλά! Κάναμε λοιπόν μία επιλογή από τις νέες εκδόσεις του 2022 που
θα βρείτε στο βιβλιοπωλείο μας σε διάφορες κατηγορίες όπως

Λογοτεχνικά βιβλία
Βιβλία γερμανικών
Ιστορίες σε απλά γερμανικά
Παιδικά βιβλία
Νεανικά βιβλία
Για τους παραλήπτες του newsletter και μέλη μας: έξτρα 5% στην επόμενη παραγγελία. Για πληροφορίες,
στείλτε μας μέιλ!

Περισσότερα...

Δείτε τις αγγελίες για προσφορά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "Ανακοινώσεις / Προσφέρουν Εργασία... 

Ζητείται γερμανόφωνη / γερμανίδα παιδαγωγός για Ελληνογερμανικό Παιδικό Σταθμό στην περιοχή της Παλλήνης.
Πληροφορίες: Alexandros Reinhardt Tel: 2106032527

  
Οδός Γερμανικής Σχολής Αθηνών & Δημοκρίτου 6, 15123 Μαρούσι
Germanikis Scholis Athinon & 6 Dimokritou str, 15123 Amaroussion

Tel./ Fax: +30 210 6106589 email: info@ex-dsathen.gr

https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5268:sotiris_tsonga_synexizontai_oi_parastaseis_ta_4_podia&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.viva.gr/tickets/theater/tour/ta-tessera-podia-tou-trapeziou/?fbclid=IwAR06-KByvgiS-MSRKDQA1PLbXJTCBL1HPrYiM9IVgHCYWHrw1fKNcTPZMlc
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5269:dimitris_dimopoulos_teleftaies_kafrokrema_2022&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.viva.gr/tickets/standupcomedy/tour/kafrokrema-final-season/?fbclid=IwAR3s-252HyZyDY_Jd8_nZPvhnNi7eSgYiwxDlhLrUv_FdbGpRC3UDhQOf-U
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5130:oi_gynaikes_stin_epanastasi_symantira&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://athenscitymuseum.gr/women-in-revolution-exhibition-gr/?fbclid=IwAR3cJHJsPdeSmD44W-fuoUkF_1Uvb7jxz00r307JB8n68Pdkw2AbkKvH-K4
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5059:prosklisi_our_stories&catid=28:anakoinoseis-d-s&Itemid=327
https://www.ex-dsathen.gr/DE/mitteilungen/aktuelles/5060-our_stories
mailto:karamina@dsathen.gr.
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5247:paidikos_stathmos_o_mikros_antonis&catid=71:eidiseis&Itemid=327
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